

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

Василенко С.А. (Белорусская олимпийская академия, Белорусский государственный университет физической культуры)

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИЯ «ОЛИМПИЗМ И МОЛОДЕЖЬ»

Актуальными направлениями деятельности Белорусской олимпийской академии являются обеспечение непрерывного образовательного процесса в ходе подготовки к Олимпийским играм, распространение в обществе олимпийской философии, организация и расширение научно-исследовательской и методической деятельности в области изучения вопросов олимпизма и современного олимпийского движения.

В преддверии XXII зимних Олимпийских игр 2014 года (г. Сочи) в целях дальнейшего совершенствования деятельности учреждений образования по воспитанию молодежи на принципах гуманистических идеалов олимпизма в декабре 2012 года состоялась республиканская акция «Олимпизм и молодежь».

Инициаторами акции явились ОО «Белорусская олимпийская академия» и УО «Белорусский государственный университет физической культуры» при поддержке Национального олимпийского комитета Республики Беларусь и его региональных представительств, Министерства спорта и туризма Республики Беларусь, Министерства образования Республики Беларусь и учреждения «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов». В 2012 году включились в проведение акции ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» и РГОО «Президентский спортивный клуб».

Акция торжественно открылась 4 декабря 2012 года в Слуцком профессионально-техническом колледже перерабатывающей промышленности. Это одно из лучших учебных заведений страны, где созданы все условия для повышения престижа рабочих

профессий, для мотивации к здоровому образу жизни. Прекрасные аудитории, учебные мастерские, компьютерные классы, спортивные и тренажерные залы, площадки, стадион. Олимпийское образование здесь занимает особое место в социальной и культурной жизни учащихся, формирует спортивный идеал. Освоение профессиональных умений и навыков учащимися происходит наряду с целенаправленным формированием гуманистических качеств личности. Силами преподавателей и учащихся создан историко-краеведческий музей, удивителен разнообразием творческих направлений этнографическая мастерская «Скарбница», воплощена необычная идея создания музея молока, обилен растительностью восхитительный зимний сад...

На церемонии открытия акции присутствовали: ректор Белорусского государственного университета физической культуры – член исполкома Национального олимпийского комитета Григорий Павлович Косяченко, исполнительный директор общественной организации «Белорусская олимпийская академия» Виктор Самуилович Навыко, директор учреждения «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов» Валентина Викторовна Балябо, представители Минского областного исполнительного комитета, Республиканского центра физического воспитания и спорта учащихся и студентов. Все выступавшие подчеркнули значимость построения новой воспитательной системы на основе использования философии олимпизма.

В ходе знакомства с гостеприимной Слуцкой землей участников акции радушно встречали воспитанники дошкольного учреждения № 4 г. Слуцка



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

«Буслік» во главе с заведующей Еленой Петровной Исаеня. Во время экскурсии по детскому саду гостям удалось познакомиться с условиями, созданными для оздоровления ребят, увидеть фрагменты занятий таких кружков, как «Юный гимнаст», «Юный атлет», «Юный пловец», «Крепыш» – для работы с ослабленными детьми.

Следующим спортивным объектом в программе работы областного семинара была специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва г. Слуцка. Под крышей спортивного комплекса, расположенного в центре города, работают отделения гандбола, плавания, легкой атлетики и художественной гимнастики, в которых занимаются более 700 учащихся. О достижениях в работе учреждения рассказал директор СДЮШОР Александр Павлович Пантелеев. Он подчеркнул, что высокий уровень работы коллектива подтверждается заслугами воспитанников: за 50 лет работы школы подготовлено 3 заслуженных мастера спорта, 7 мастеров спорта международного класса, более 40 мастеров спорта Республики Беларусь.

В физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп», включающем спортзал, два бассейна, тренажерный зал, проводятся уроки физкультуры Козловичской средней школы, в течение года организован подвоз детей всех сельских школ района для занятий плаванием. В школе работает кружок «Автомир», где ребята приобщаются к технике, собственноручно конструируют картинги, гоночные мотоциклы. Кружковцы участвуют в республиканских соревнованиях по мотомногоборью и мотокроссу.

В рамках акции проведен региональный семинар по внедрению олимпийского образования. Участники семинара познакомились с опытом организации учебно-воспитательного процесса общеобразовательной средней школы № 10 имени С.Ф. Рубанова, учителя которой выступили инициаторами проведения первой предметной олимпиады по физической культуре в Республике Беларусь. Здесь работают настоящие подвижники: Валерий Леонидо-

вич Воронцов – Заслуженный работник физической культуры и спорта Республики Беларусь, Отличник образования, лауреат республиканского конкурса «Учитель года – 1992»; педагог-исследователь, учитель высшей категории Владислав Владимирович Сорокин – отличник образования, лауреат республиканского конкурса «Учитель года – 2006», учитель высшей категории; Василий Анатольевич Шуманский – чемпион мира по тяжелой атлетике среди ветеранов (Австрия, 2004 г.), бронзовый призер VI Всемирных игр (Канада), тренер по тяжелой атлетике.

Школа располагает хорошей материальной базой: стадион; гимнастический городок; хоккейная, баскетбольные и волейбольные площадки; спортивные и тренажерный залы. О совершенствовании организационно-методических средств проведения занятий физической культуры свидетельствует компьютеризация процесса физического воспитания.

Участники акции получили возможность присутствовать на уроке физической культуры в 6-м классе по теме «Баскетбол» отличника образования Владимира Владимировича Сорокина, где использовались современные образовательные технологии. Упражнения из разных видов спорта прекрасно сочетались в подготовительной части занятия. Удачно подобранное музыкальное сопровождение благоприятствовало созданию положительного эмоционального фона на протяжении всей разминки. Дети могли наблюдать изображение собственной техники выполнения упражнений на экране в спортзале. При объяснении нового материала был представлен короткий музыкальный видеокlip с демонстрацией виртуозной техники владения мячом профессионалами. Методически грамотно продуманный урок способствовал повышению мотивации учеников совершенствовать навыки занятий баскетболом.

Обсуждение открытого урока прошло на заседании участников семинара в актовом зале СШ № 10, где Валерий Леонидович Воронцов представил вниманию участников семинара электронную презентацию «Возможности использования современных образовательных технологий в учебном процессе по физической культуре». Усилиями Валерия Леонидовича созданы программы для составления поурочных планов и автоматической распечатки планов-конспектов уроков, электронные таблицы для автоматической оценки результатов учебной деятельности и мониторинга успеваемости учащихся, электронные протоколы соревнований «Олимпийские надежды Беларуси» и многое другое.

В Слуцкой специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва состоялись мастер-классы.



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

Учащиеся и студенты приняли участие в республиканских конкурсах «Плакат в духе Фэйр Плэй», сочинение на тему «О спорт! Ты – зодчий! Ты делаешь нас сильными, ловкими...».

Во время семинара обсуждались вопросы внедрения олимпийского образования, развития физической культуры. Декан спортивно-педагогического факультета массовых видов спорта Белорусского государственного университета физической культуры Ирина Иосифовна Гусликова рассказала о программе курса по выбору для учащихся десятых классов «Основы олимпийских знаний», подчеркнула, что основной отличительной чертой олимпийского образования является его спортивное начало. Главная социально-педагогическая цель его состоит в том, чтобы создать в сознании учащегося образ олимпийского движения, олимпизма и Олимпийских игр как яркой, наглядной, запоминающейся модели современного общества с его организационными, нравственными, эстетическими и правовыми нормами и атрибутами.

Завершился этот день ярким спортивным праздником в городском Доме культуры с участием творческих коллективов Белорусской государственной академии искусств, Международного института трудовых и социальных отношений, показательных выступлений спортсменов Белорусского государственного университета физической культуры.

6 декабря один из красивейших и благоустроенных городов Беларуси – Шклов встречал акцию «Олимпизм и молодежь». Заместитель председателя райисполкома Александр Викторович Давыдович рассказал гостям о достопримечательностях региона, о присоединении Шклова к Глобальной инициативе Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) «Город, дружественный детям». Участники акции познакомились с организацией работы по вовлечению молодежи в спортивное движение, побывали на празднике с участием ребят и их родителей в ГУО «Ясли-сад № 14» деревни Александрия. 69 детишек приходят сюда с радостью и желанием, потому что имеют возможность заниматься в компьютерном классе, изостудии, музыкально-гимнастическом зале. В этот день гости дошкольного учреждения сразу окунулись в атмосферу доброжелательности и видели, как на импровизированном корабле дети отправились спасать захваченных в плен взрослых. Для этого ребята преодолевали различные препядствия, демонстрировали находчивость и спортивное мастерство. Была смоделирована ситуация на основе педагогики сотрудничества. Личные победы давали ребятам осознание собственной значимости в достижении результата, закаляли характер, обнаруживали и поощряли рыцарские качества, обретался опыт взаимодействия в команде.

В рамках акции были проведены различные соревнования: спорландия, мастер-класс и матчевая встреча по мини-футболу, мастер-класс по плаванию в универсальном спортивном центре «Александрия».

Занятия спортом дают единственный результат: движение к совершенству. Современной молодежи необходимы достойные кумиры. Спортсмены несут в массы принцип: здоровым быть престижно и модно. Олимпизм помогает воспитывать у детей чувства патриотизма, гордости за свою страну и достижения соотечественников. Надолго запомнится учащимся встреча с известным белорусским гребцом на каноэ, чемпионом Олимпийских игр в Барселоне (1992 г.), Александром Масейковым и бронзовым призером в академической гребле на Олимпийских играх в Атланте (1996 г.), мастером спорта международного класса, заслуженным мастером спорта Александрой Панькиной. Школьники Александрийской школы имели возможность не только задать вопросы спортсменам, но и подержать в руках золотую олимпийскую медаль Александра Масейкова.

В Александрийской школе для учителей физической культуры Шкловского района членами Белорусской олимпийской академии был проведен семинар, познакомивший с многоуровневой системой олимпийского образования, его структурой и возможностями. Подчеркнуто, что эта педагогическая инновация обновляет содержание физического воспитания на основе опыта организации интегрированного обучения и семейного воспитания, обеспечивает преемственность между поколениями в духе формирования физической культуры на основе общечеловеческих и национальных ценностей, сохраняет идеалы мира и соперничества на основе взаимоуважения.

Затем в Шкловском районном Доме культуры состоялось спортивно-театрализованное представление. Не оставили зрителей равнодушными блестательные выступления артистов Театра гимнастики и студии «Элегия», воспитанников кафедры



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

спортивно-боевых единоборств и специальной подготовки Белорусского государственного университета физической культуры; студентов Белорусско-Российского университета и Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова, а также образцового ансамбля танца «Праменьчыкі» и эстрадного коллектива РДК г. Шклова.

10 декабря опыт работы по олимпийскому образованию представили учреждения образования г. Новогрудка. Город обладает мощным потенциалом для развития туризма. Со временем Великого княжества Литовского осталось много памятников истории и архитектуры: Борисоглебская церковь, Фарный костел, монастырь францисканцев, Дом-музей поэта Адама Мицкевича, руины замка, относящегося к XIII–XVI веку, курган Миндовга – могила первого князя Великого княжества Литовского. Раз в год развалины Новогрудского замка ожидают и становятся центром рыцарских турниров и костюмированных театральных представлений.

В районе особое внимание уделяется формированию здорового образа жизни среди населения, проведению спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Имеется 2 стадиона, легкоатлетический манеж, 30 спортивных залов, лыже-роллерная освещенная трасса протяженностью 1,5 км, спортивно-биатлонный комплекс в д. Селец, футбольный манеж, 3 футбольных поля, 8 спортивных ядер, плавательный бассейн с восстановительным центром и сауной и около сотни склонственных сооружений, функционируют 3 ДЮСШ.

Участники акции посетили дошкольный центр развития ребенка № 1, где прошли малые Олимпийские игры. Методическое и информационное обеспечение олимпийского образования на этом мероприятии осуществлялось при помощи моделирования ситуаций, в которых дети проявляли качества, позволявшие им считать себя сильными, ловкими, смелыми, выносливыми, честными. Подобраны

элементы спортивных игр и соревновательных ситуаций, где ребята проявляли образцы поведения, присущие героям Олимпиад.

Директор гимназии № 1 Наталья Михайловна Вайтович пригласила гостей на олимпийский урок «От первой Олимпиады до наших дней» в 7-й класс. Интересной и насыщенной была встреча учеников 10–11-х классов с участником XXX Олимпийских игр в Лондоне Денисом Симоновичем (легкая атлетика) и его тренером. В спортивном зале ученики 5–6-х классов активно боролись за первенство в спортивной эстафете. Организована выставка плакатов, нарисованных детьми, на тему «Фэйр Плэй». В гимназии разработана программа работы по формированию мотивации учащихся к занятиям физической культурой и спортом, ценностному отношению к здоровью. В нее включены ритмические физкультминутки на переменах, изучение основных аспектов здорового образа жизни: регулярные занятия физической культурой, сбалансированное питание, профилактика вредных привычек и отказ от них, изучение идеалов и принципов олимпийского движения.

В средней школе № 7 г. Новогрудка в этот день первыми на спортивную площадку вышли юные олимпийцы 5-х классов. Эстафету приняли 6-е классы: ребята играли в пионербол. В шуточной олимпиаде «Спорт и юмор» победил 7 «А» класс. В «Битве титанов» участвовали сборные команды 8-х классов.

В Новогрудском государственном сельскохозяйственном профессиональном лицее педагогический коллектив старается создать учащимся максимально благоприятные условия для получения качественного образования, для реализации их творческих способностей и гармоничного развития личности.

Здесь организована выставка рисунков на олимпийскую тематику и плакатов в духе «Фэйр Плэй», прошли соревнования по мини-футболу.

Мастер-класс по биатлону проводил Заслуженный тренер Республики Беларусь, профессор кафедры лыжного и стрелкового спорта Белорусского государственного университета физической культуры Михаил Иванович Корбит.

На семинаре по внедрению олимпийского образования шла речь о том, что в патриотическом воспитании детей бесценным звеном является пропаганда страниц истории, свидетельствующих о причастности земляков Новогрудчины к олимпийскому движению. Первым белорусским олимпийцем следует считать Зигмунда Минейко, который в 1896



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

году работал репортером и освещал первые олимпийские состязания современности. В 1912 году на Олимпийских играх в Стокгольме в соревнованиях по преодолению препятствий участвовали еще два уроженца Гродненской области – А. Крулекевич и К. Руммель. Последний при взятии барьера упал, однако сумел добраться до финиша. За проявленное мужество король Швеции приказал отлить дополнительную олимпийскую золотую медаль, которая была торжественно вручена К. Руммелю.

Первый проректор Белорусского государственного университета физической культуры Алексей Генятович Гататуллин рассказал о содержании и месте принципов «Фэйр Плэй» в концепции олимпизма.

12 декабря в город Светлогорск приехали известные спортсмены, руководители отрасли спорта и туризма, ведущие тренеры и призеры Олимпийских игр. И как подчеркнул исполнительный директор Белорусской олимпийской академии Виктор Самуилович Навныко, все участники были настроены на плодотворную работу. Ожидания оправдались.

Здесь первой остановкой олимпийского маршрута стал Светлогорский дошкольный центр развития ребенка № 1. Малыши представили выставку семейного рисунка «Спорт любить – здоровым быть». Потом воспитанники пригласили гостей в свой туристский поход. Правда, прежде чем брать в дорогу новоиспеченных туристов, ребята тщательно проверили их «походные» знания. Также малыши похвастались и своими умениями: гантелями, штангами и прочий спортивный инвентарь здесь явно не залеживается. Гостям представили выставку достижений выпускников «Спортивный Олимп». Но, пожалуй, больше всего ребята ждали открытия малых Олимпийских игр. На соревнования приехали необычные гости: любимые малышами Маша и Медведь. Сказочные персонажи вместе с ребятами отгадывали спортивные загадки, радовались успехам маленьких олимпийцев, а непоседливая Маша даже выступила в роли судьи.

Затем делегация отправилась к спортсменам постарше: олимпийский огонь зажегся в средней школе № 12. Уже в фойе гостей приветствовала зажигательная группа девочек-черлидеров хореографической студии «Энергия». Учитель физкультуры Ольга Дмитриевна Легун подготовила настоящий праздник спорта, молодости, оптимизма! Малые Олимпийские игры собрали любителей спорта каждого класса. Звучала клятва судей, атлетов, торжественно проходила церемония внесения олимпийского флага. Состоялся парад представителей различных видов спорта.

Каждый олимпиец представляет свою Родину, стремится сделать все для ее прославления. Настоя-

щий спортсмен обладает повышенным чувством ответственности перед товарищами по команде, перед своей страной. Олимпийское образование играет важную роль в формировании национального самосознания молодежи: подъем флага и гимн в честь победителя, прохождение команды под национальным флагом вызывают чувство гордости у участников и болельщиков за свою Родину. Сами же атлеты, демонстрирующие честное соперничество, целесустримленность и волю – пример для подражания.

На базе учреждения образования «Светлогорский государственный индустриальный колледж» была организована встреча учащейся молодежи с заслуженным мастером спорта, серебряным призером игр XXV Олимпиады 1992 г. (г. Барселона) по вольной борьбе Сергеем Николаевичем Смalem; участницей XXVIII игр Олимпиады 2004 г. (г. Афины) по гребле академической Татьяной Николаевной Нарелик; заслуженным мастером спорта СССР, чемпионом мира по гребле на байдарках Александром Михайловичем Мызгиным. В Доме физической культуры и спорта ОАО «Светлогорского целлюлозно-картонного комбината» команда БГУФК по мини-футболу встречалась с командой ДЮСШ № 2.

Программа действительно была насыщенной. Состоялся семинар по олимпийскому образованию с работниками сферы образования и спорта. Сотни благодарных зрителей побывали на спортивно-театрализованном представлении.

14 декабря участники акции «Олимпизм и молодежь» отправились в чудесный край лесов, озер и самых красивых в стране костелов.

Поставы называют глубинкой. Но какая это глубинка, если здесь жизнь бьет ключом? Гостей встретил председатель районного исполнительного комитета Виктор Сергеевич Гуторов, который рассказал о развитии физической культуры, спорта, туризма в регионе.

Здоровье для детей то же, что и фундамент для здания. Чем прочнее заложен фундамент, тем выше может быть возведена постройка; чем крепче здо-



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

ровье ребенка, тем больше успехов он достигнет в общем развитии. Гостей города пригласили на спортивный праздник в детский сад «Крынічка». Введение в строй бассейна позволило научить плаванию более 200 детей разных возрастных групп. Участники акции высоко оценили системность и научное обоснование работы по оздоровлению малышей. Ребята были награждены памятными призами. Дошкольный возраст – наилучшее время для запуска человеческих способностей, в это время формирование личности ребенка происходит наиболее быстро. Закладываются основы здоровья, долголетия, всесторонней двигательной подготовленности и гармоничного физического развития. От того, как проведет дошкольник этот отрезок своей жизни, будет в дальнейшем зависеть состояние общества в нашей стране.

В городской детско-юношеской спортивной школе состоялись мастер-классы ведущих тренеров Беларуси по волейболу и матчевая встреча между командами «Атлант-Д» (г. Поставы) и Белорусского государственного университета физической культуры. В средней школе № 1 была проведена увлекательная спортландия на олимпийскую тематику, организована выставка рисунков и плакатов в духе «Фэйр Плэй».

Для учащихся Поставского государственного профессионально-технического колледжа состоялась встреча с заслуженным мастером спорта, серебряным призером игр XXII Олимпиады 1980 г. (г. Москва) по греко-римской борьбе Игорем Владимировичем Каныгиным.

Кроме этого, для всех жителей Постав в течение двух дней было организовано бесплатное посещение всех объектов физкультурно-спортивного клуба «Атлант»: тренажерные залы, бильярд, теннис...

О необходимости создавать реальные стимулы, побуждающие детей и подростков признавать важные ценности олимпизма и ориентироваться на

них в своем поведении, шел разговор на семинаре «Олимпийский спорт и спорт для всех». В нем приняли участие специалисты и методисты отделов образования, физической культуры, спорта и туризма, тренеры – преподаватели специализированных учебно-спортивных учреждений, педагогические работники учреждений образования, преподаватели.

Завершился городской физкультурный праздник в районном Доме культуры большим спортивно-театрализованным представлением. Удивило и порадовало всех выступление участников образцовой цирковой студии «Каскад». Ребята демонстрировали на сцене силу, ловкость, отвагу. Покорили зрителей высокий профессионализм, стойкость, красота костюмов и движений! Восторг вызвала показательная программа мастеров спорта Республики Беларусь по гимнастике и акробатике, ушу, каратэ, аэробике Белорусского государственного университета физической культуры.

Ничто так не облагораживает душу, как искусство. И ничто так не близко искусству, как настоящий спорт. Здесь же состоялись выставки, главная тема которой – спорт, его мужественность и красота.

Истинный олимпиец – тот, у которого физическое совершенство сочетается с высокой нравственностью. Существует определенная граница, которую нельзя переходить в спортивных олимпийских соревнованиях. Только при нравственном поведении в соперничестве спорт, соревнования будут выполнять свою воспитательную функцию. Состоялось награждение лучших работ учащихся областного этапа конкурса «Плакат в духе Фэйр Плэй».

Затем участников акции ждал настоящий сюрприз: они стали гостями Зюзи Приозерского! Древнее языческое божество прописалось в живописном лесу на территории Стародворского лесничества, недалеко от деревни Прудники. Гости слушали истории о забытых традициях и верованиях, участвовали в играх, конкурсах, хороводах.

Такое яркое завершение очередного этапа республиканской акции «Олимпизм и молодежь» подтверждало огромный творческий потенциал организаторов спортивно-туристической жизни Поставского региона.

В современном мире олимпийские идеи становятся школой благородных принципов и моральной чистоты, а также физической силы и духовной энергии.

21 декабря 2012 года в рамках республиканской акции «Олимпизм и молодежь» опыт работы по олимпийскому образованию представили учреждения образования г. Минска.

В соответствии с программой акции состоялось посещение государственных учреждений образова-



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

ния «Ясли-сад № 497 г. Минска» и «Гимназия № 38 г. Минска», учреждения образования «Минский государственный профессиональный лицей № 12 строительства».

В дошкольном учреждении прошел физкультурно-спортивный праздник «Олимпийцы в детском саду», в гимназии – «Веселые старты», презентация олимпийского уголка «На пути к Олимпу», выставки рисунков на олимпийскую тематику и плакатов в духе «Фэйр Плэй», встреча учащейся молодежи с заслуженным мастером спорта, чемпионом игр XXII Олимпиады 1980 г. (г. Москва) по тяжелой атлетике Леонидом Аркадьевичем Тараненко. В рамках спортивно-развлекательного представления «Олимпийские надежды» гостей приветствовали лучшие спортсмены и выпускники гимназии. Среди них были выдающиеся спортсмены разных поколений: член национальной сборной Республики Беларусь по воднолыжному спорту, чемпион мира 2008 и 2012 годов Александр Исаев; золотой и серебряный призер Международного чемпионата по каратэ-до Владимир Мартинович и его сын – ученик 2-го класса, неоднократный призер и победитель первенства Республики Беларусь, серебряный призер чемпионата мира 2012 года в Италии Матвей Мартинович. Среди звездочек белорусского спорта были: ученица 1-го класса, золотой и серебряный призер спортивно-оздоровительного клуба «Маугли» Ксения Перуновская; ученица 1 класса, обладательница золотой медали в первенстве г. Минска в разделе «Орел», золотой медали в разделе «Змея», серебряный призер открытого чемпионата и первенства Республики Беларусь, бронзовый призер турнира открытого чемпионата и первенства Республики Беларусь в г. Бресте, серебряный призер Кубка Республики Беларусь по кикбоксингу Кирилл Мартиросов; победители районного конкурса поддержки массовых и зрелищных мероприятий «Мы вместе» 2012 года команда «Смайл».

Учащиеся Минского государственного профессионального лицея № 12 строительства продемонстрировали свои умения, навыки и физическую подготовленность, приняв участие в спорландии под девизом «Олимпийцы среди нас».

Общественной организацией «Белорусская олимпийская академия», учреждением «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов» подведены итоги многоэтапного республиканского конкурса, проводимого в рамках республиканской акции «Олимпизм и молодежь». Наряду с организаторами конкурса в работе жюри принял участие заслуженный мастер спорта, трехкратный олимпийский чемпион по вольной борьбе, обладатель серебряного олимпийского ор-

дена и медали ЮНЕСКО «За благородство в спорте» Александр Васильевич Медведь.

Конкурс проходил в несколько этапов. Всего на областных и Минском городском этапах конкурса «Плакат в духе Фэйр Плэй» приняли участие 995 работ учащихся и студентов, на республиканском этапе – 184 плаката. На рассмотрение республиканского жюри были представлены: 41 работа учащихся учреждений общего среднего образования, 17 работ учащихся учреждений профессионально-технического образования, 44 работы учащихся учреждений среднего специального образования, 77 работ студентов учреждений высшего образования, 5 работ спортсменов – учащихся специализированных учебно-спортивных учреждений.

Победителями признаны:

среди учащихся учреждений общего среднего образования:

I место – Доленко Наталья, государственное учреждение образования «Средняя школа № 6 г. Витебска»;

II место – Стукачев Александр, учреждение образования «Могилевский государственный областной лицей № 3»;

III место – Буткевич Денис, государственное учреждение образования «Учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа агрогородка Чачково» Минского района;

среди учащихся учреждений профессионально-технического образования:

I место – Апанович Максим, государственное учреждение «Жодинский профессиональный лицей»;

II место – Згера Илья, учреждение образования «Гомельский государственный профессионально-технический колледж машиностроения»;

III место – Пугачев Алексей, учреждение образования «Витебский государственный профессиональный лицей № 1 машиностроения имени М.Ф. Шмырева»;



ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ

среди учащихся учреждений среднего специального образования:

I место – Капкова Карина, Горецкий педагогический колледж УО «Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова»;

II место – Кубарева Антонина, Горецкий педагогический колледж УО «Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова»;

III место – Близнюк Виктория, государственное учреждение образования «Минский финансово-экономический колледж»;

среди спортсменов – учащихся специализированных учебно-спортивных учреждений:

I место – Карпенко Ирина, государственное учебно-спортивное учреждение «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва № 9 по вольной борьбе и баскетболу г. Гомеля»;

II место – Троицкий Георгий, спортивное учреждение «Витебский хоккейный клуб», детско-юношеская спортивная школа хоккейного клуба «Витебск»;

III место – Кухта Надежда, учреждение образования «Минское государственное областное училище олимпийского резерва»;

среди студентов учреждений высшего образования:

I место – Беззубик Кирилл, учреждение образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы»;

II место – Шеремет Надежда, учреждение образования «Белорусский государственный университет»;

III место – Ванюкович Анастасия, учреждение образования «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы».

Выставка лучших работ студентов, принявших участие в республиканском конкурсе «Плакат в духе

Фэйр Плэй» на тему благородства и справедливости в спорте, была представлена вниманию зрителей 25–26 января 2013 г. в учреждении образования «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия» в рамках республиканского спортивно-художественного праздника «Моладзь – надзея і будучыня Беларусі».

Были подведены итоги конкурса сочинений «О спорте! Ты – зодчий! Ты делаешь нас сильными, ловкими...». Конкурс проходил среди учащихся учреждений общего среднего образования в несколько этапов. Всего на областных и Минском городском этапах приняли участие 497 сочинений. На рассмотрение республиканского жюри были представлены 32 лучшие работы.

Победителями признаны:

I место – Уткевич Мария, государственное учреждение образования «Гимназия № 3 г. Витебска имени А.С. Пушкина»;

II место – Супрун Денис, государственное учреждение образования «Средняя школа № 9 г. Слонима»;

III место – Щерба Роман, государственное учреждение образования «Средняя школа № 2 г. Коцюбля».

Победители названного республиканского конкурса в апреле 2013 будут награждены дипломами I, II, III степени Национального олимпийского комитета Республики Беларусь и памятными призами общественной организации «Белорусская олимпийская академия», Республиканского центра физического воспитания и спорта учащихся и студентов Министерства образования Республики Беларусь.

Победителями акции «Олимпизм и молодежь» стали:

среди региональных представительств – Брестское региональное представительство.

среди городов – Мозырь, Светлогорск, Слуцк.

По итогам проведенных мероприятий участникам акции «Олимпизм и молодежь» Министерство спорта и туризма Республики Беларусь вручало сертификат на сумму десять миллионов белорусских рублей для приобретения спортивной формы и инвентаря.

Национальный олимпийский комитет, Белорусская олимпийская академия, Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов торжественно вручали атрибуты государственной и олимпийской символики, учебно-методическую литературу по олимпийскому образованию. Руководителям регионов – сертификат участника акции.

Республиканская акция «Олимпизм и молодежь» продолжит свое шествие по регионам страны и в 2013 году!

